

(上接第一版)

习近平指出，两国经贸团队就重要经贸问题深入交换意见，形成了解决问题的共识。双方团队要尽快细化和敲定后续工作，将共识维护好、落实好，以实实在在的成果，给中美两国和世界经济吃下一颗“定心丸”。中美经贸关系近期经历曲折，也给双方带来一些启示。经贸应该继续成为中美关系的压舱石和推进器，而不是绊脚石和冲突点。双方应该算大账，多看合作带来的长远利益，而不应陷入相互报复的恶性循环。双方团队可以继续本着平等、尊重、互惠的原则谈下去，不断压缩问题清单，拉长合作清单。

习近平强调，对话比对抗好。中美之间各渠道各层级应该保持沟通，增进了解。两国在打击非法移民和电信诈骗、反洗钱、人工智能、应对传染病等领域合作前景良好，对口部门应该加强对话交流，开展互利合作。中美在地区和国际舞台也应该良性互动。当今世界还有很多难题，中国和美国可以共同展现大国担当，携手多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事。明年，中国将担任亚太经合组织东道主，美国将主办二十国集团峰会。双方可以相互支持，争取两场峰会都取得积极成果，为促进世界经济增长、完善全球经济治理作出贡献。

特朗普表示，很荣幸同习近平主席会面。中国是伟大国家，习主席是受人尊敬的伟大领导人，也是我多年的好朋友，我们相处非常愉快。美中关系一直很好，将来会更好，希望中国和美国的未来都更加美好。中国是美国最大的伙伴，两国携手可以在世界上做成很多大事，未来美中合作会取得更大成就。中国将举办2026年亚太经合组织领导人非正式会议，美国将举办二十国集团峰会，乐见双方取得成功。

两国元首同意加强双方在经贸、能源等领域合作，促进人文交流。

两国元首同意保持经常性交往。特朗普期待明年早些时候访华，邀请习近平主席访问美国。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

长治市人民代表大会常务委员会关于批准2025年市本级预算调整方案的决议

(2025年10月30日长治市第十五届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

长治市第十五届人民代表大会常务委员会第二十九次会议，听取了市财政局局长张剑受市人民政府委托所作的《关于2025年前9个月全市市本级预算执行情况和市本级预算调整方案(草案)的报告》。会议对2025年市本级预算调整方案(草案)进行了审查。会议同意市人大财政经济委员会提出的审查结果报告，决定批准长治市2025年市本级预算调整方案。

长治市人民代表大会常务委员会任职名单

(2025年10月30日长治市第十五届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

任命：
秦蕾为长治市人大常委会民族宗教侨务外事工作委员会副主任。

长治市人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年10月30日长治市第十五届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

决定任命：
郭斌为长治市科学技术局局长；
蒋楠为长治市审计局局长。
决定免去：
王海宏的长治市科学技术局局长职务；
贾文革的长治市审计局局长职务。

长治市人民代表大会常务委员会免职名单

(2025年10月30日长治市第十五届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

免去：
王彦峰的长治市监察委员会委员职务。

长治市人民代表大会常务委员会免职名单

(2025年10月30日长治市第十五届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

免去：
温福宝的长治市中级人民法院审判员职务。

长治市人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年10月30日长治市第十五届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

任命：
张鞅为长治市人民检察院检察员。
免去：
王宇鹏的长治市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务；
陈建龙的长治市人民检察院检察员职务。

(上接第一版)扎实做好学习教育、宣传宣讲、贯彻落实等各项工作，迅速掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮。要精心组织宣传报道，充分利用“曲艺+”的形式，以丰富多样的地方曲艺为载体，生动宣传贯彻好全会精神，为我市文化强市营造浓厚舆论氛围。

市委统战部召开理论学习中心组(扩大)会议强调，要提高政治站位，以高度的政治共识和务实的具体行动推动全会精神在全市统一战线落地见效。要充分发挥统一战线强大法宝作用，锚定我市“十五五”时期经济社会发展主要目标和战略任务主动作为，将全会部署要求转化为推动统战工作高质量发展的具体行动，动员支持广大统战成员发挥自身优势，深入调查研究，积极献计出力。要强化风险意识，坚持“时时、事事”放心不下的责任感，扎实做好统一战线各领域风险隐患防范化解工作，坚决维护全市安全稳定大局，为我市加快建设革命老区中国特色现代化先行区作出统战贡献。(本报记者 张瀚予 刘晓荣 张瑞英 丁德令 潘银丽 马慧荣)

我们的节日 重阳

尊老敬老暖桑榆 履职为民显担当

——市县政协联合组织开展“情暖重阳 孝心敬老”委员履职“服务为民”活动侧记

□ 本报记者 徐姗 刘婷婷 韦云馨 张廷
见习记者 黄欣宇

送欢乐，文艺演出花样翻新、精彩纷呈；

送健康，养生科普通俗易懂、趣味满满；

送温暖，关怀礼包配置丰富、实用贴心。

夕阳无限好，人间重晚晴。10月27日至29日，市县政协联合组织开展“情暖重阳 孝心敬老”委员履职“服务为民”活动，向广大老年人送去党的关怀和节日祝福。

活动期间，市县政协联合相关单位、文艺院团演职人员、大专院校学生志愿者及部分政协委员走进我市10余所养老机构和部分乡村、社区，将一场场文艺演出、一份份慰问品送达基层，提升了老年人的获得感、幸福感、安全感，在全社会营造孝亲敬老的浓厚氛围。

民之所望，履职所向。今年以来，市政协充分发挥“有事来商量”平台，政协机关基层服务工作组和界别委员联系服务群众作用，持续关心关注居民养老等民生热点难点问题，引导委员深入基层察民情，紧扣民生关切献良策，推动政协委员履职“服务为民”活动常态长效、走深走实。

文艺盛宴启幕，老歌新舞动情

10月28日上午9时，潞州区南山田园敬老院内欢声笑语，一派喜庆气氛。老人们早早坐在安排好的座位上，脸上笑意盈盈。

市政协联合市歌舞团为南山田园

敬老院的老人们，带来了一场精彩的文艺演出。

“一样春节中秋的情，一样唐诗宋词的韵，中华一家亲……”在欢快激昂的歌舞《中华一家亲》中，演出正式拉开帷幕。宽敞明亮的敬老院内，歌声飞扬，掌声不断。女声独唱《美丽中国》旋律优美，歌声嘹亮，唱出了人们对祖国河山的自豪和对美好生活的向往；经典老歌《万泉河水》《中国龙》等熟悉的旋律响起，不少老人情不自禁地跟着轻声哼唱，眼中闪烁着激动的泪光；民族舞蹈《千年潞绸》轻盈柔美，舞姿翩翩，展现了中华优秀传统文化的独特魅力……

“好些年没看过现场表演的戏曲了，这板眼、这唱腔，比在家看电视过瘾多了！”形式多样、内容丰富的节目轮番上演，赢得了老人们的阵阵喝彩。

在屯留区德亨仁厚养老中心，来自长治幼儿师范高等专科学校的学生也为老人们带来了精心编排的文艺节目。舞蹈《相亲相爱》热力四射，展现了青春的活力；以红歌寄情，用乐器暖心，经典红歌联唱唤起老人们对往昔岁月的深情回忆。学生们还与老人们亲切互动，倾听他们的故事，现场气氛热烈而感人。

深怀敬老之心、笃行扶老之事。参与活动的政协委员也纷纷走到老人身边，关切地询问他们的身体状况和生活情况，叮嘱他们保重身体，安享幸福晚年。

便民服务护航，细致关怀暖心

文艺演出是慰藉心灵的“精神食粮”，便民服务则是此次活动“幸福套餐”

里最贴心的“实用内核”。

在潞州区富村敬老院，来自长治医学院的志愿者史永鹏为老年人带来了健康知识科普小游戏。

“老年人肠胃都比较弱，应该多补充膳食纤维，什么是膳食纤维呢？”……史永鹏以幽默诙谐的语言，深入浅出地讲解复杂的医学知识，让老人们在潜移默化中掌握健康要点。随后，老人们就日常用药、饮食控制等问题积极提问，他耐心作答，并结合个人实际情况提出针对性建议，进一步增强了活动的实用性和互动性。

“能听，能问，还能现场学，真不错！”86岁的老人贾秋旺连连称赞。

现场，参与活动的政协委员还主动提供“细节服务”：帮老人们抚平衣角的褶皱，将歪斜的帽子轻轻扶正；时不时为老人们的保温杯续上热水，围在他们身边亲切地话家常。一句句关心的问题、一个个贴心的举动，恰似深秋暖阳，让老人们内心温暖，满怀希望。

情暖重阳节，履职在身边。此次活动精准对接老年人核心健康需求，既传播了科学健康理念与知识，更充分体现了政协委员服务群众的履职担当。

知责于心、担责于身、履责于行。通过开展形式多样的“服务为民”活动，全市广大政协委员各展所能、各显所“专”，把关心困难群众、助推民生改善作为常态化工作，解决群众身边“关键小事”，奏响“服务为民”协奏曲。

物资慰问添暖，幸福刻度攀升

心系“万家灯火”，情牵“柴米油盐”。在长子县第一养老院，市政协联合

胡晚红艺术团，为那里的老人们送上了一场精彩纷呈的文化盛宴。活动接近尾声，志愿者手提沉甸甸的慰问品，依次走到老人们面前，将精心准备的节日礼物送到他们手中。

“谢谢你们，不仅让我们欣赏到了好看的节目，还送这么多实用的东西！”老人们手捧慰问品，脸上的笑容格外灿烂。

送欢乐，更送温暖。在潞州区富村敬老院，潞州区政协也组织区政协委员为老人们送上米、面、油等慰问品，鼓励他们要保重身体，并叮嘱他们注意秋冬季节保暖和日常安全。市县政协联合组织开展的慰问活动，不仅为老人们带来了物质上的帮助和精神上的慰藉，更拉近了政协委员与群众的距离，将政协履职的触角延伸至群众家门口，真正实现“民有所呼，我有所应”。

一场场重阳活动，一份份“幸福套餐”，尽显民生温度。开展“情暖重阳 孝心敬老”委员履职“服务为民”活动，是市县政协深入贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的实际行动，是践行党的群众路线、坚持人民政协为人民理念的具体实践，也是强化委员责任担当、助力增进民生福祉的重要举措。

群众有期盼，政协有行动；委员有担当，政协有作为。

全市各级政协组织将持续深化委员履职“服务为民”活动，积极链接社会资源，助力解决老年人急难愁盼，为增进人民福祉履好职、尽好责，为推动我市经济社会发展和民生改善贡献力量。

新闻时评 XINWENSHIPING

对老年人来说，重阳是一段回味悠长的团聚记忆，天伦之乐仍萦绕心头；对子女而言，重阳是一次沉淀于心的感恩实践，尽孝之情已化为日常……虽佳节已过，但那份尊老爱老的温情从未消散。

从“智慧+”养老新场景破解群众急难愁盼，到“行业+”养老新业态满足多元化需求，再到“志愿+”各级组织为老年人搭建发光发热新舞台……近年来，我市先后出台一系列政策措施，优化养老服务供给，在改善社会养老服务体系、丰富老年人精神文化生活、增强基本公共服务能力等方面精准发力、综合施策，不断满足群众多层次、多样化养老服务需求，为广大老年人托起幸福“夕阳红”。

“老吾老，以及人之老”。尊老敬老，既是中华民族的传统美德，也是社会文明进步的重要标志。每一位老年人都曾是社会建设的参与者、贡献者，他们的经验、智慧和品格，是社会的宝贵财富。在快节奏的今天，我们更需要放慢脚步，倾听老年人的声音，汲取他们的人生智慧，这不仅是对他们个人的尊重，更是对整个社会发展规律的遵循。

构建尊老敬老的社会氛围，需要多方面共同努力。政府应进一步完善养老保障体系，加大对养老服务的投入，推动医养结合，为老年人提供更加优质、便捷的公共服务。社会各界应积极参与养老服务，发展普惠型养老服务，鼓励志愿者服务，形成全社会关心、帮助老年人的良好风尚。家庭作为养老的基本单元，更要承担起赡养老年人的责任，给予老年人更多的陪伴和关爱。而老年人自身也应积极适应社会发展，保持乐观心态，主动参与社会活动，实现“老有所学、老有所为、老有所乐”。

九九重阳节，浓浓敬老情。让我们以重阳节为契机，深怀敬老之心，倾注爱老之情，持续倡导和营造尊老敬老、孝老爱亲的浓厚社会氛围，从身边做起、从点滴做起，常态化开展敬老爱老助老活动，让老年人的获得感、幸福感、安全感不断提升。



10月27日，在武乡县境内的浊漳河北源流域，大批南迁越冬的鸬鹚掠过水面在此停歇。它们或悠然伫立，或潜入水中捕食，构成秋日里一幅灵动的生态画卷。

本报记者 张国平 摄

(上接第一版)听取市人大常委会议、市人民政府、市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院关于人事任免事项的提请报告；听取被提请人的供职报告；听取我市选举的部分省十四届人大代表履职情况的报告。

与会人员围绕上述议题分组进行审议，对市人民政府推进义务教育优质均衡发展情况进行专题询问。会议表决通过市人大常委会关于批准2025年市本级预算调整方案的决议；表决通过《长治市养老服务条例》；表决通过有关

人事任免事项。

吴小华宣布任免决定并向新任命人员颁发任命书。新任职业员向宪法宣誓。

吴小华指出，市政府及相关部门要充分发挥财政资金的牵引、撬动作用，着力推动全市经济健康稳定运行。要立足长治资源禀赋，深入推进文旅融合，支持民营经济壮大，坚定不移推进转型发展。要聚焦人民群众在教育、养老等领域急难愁盼问题，采取务实有力举措，切实增强人民群众获得感、幸福感和安全感。市监察委员会要把执纪执法为民

的理念贯穿监察工作全过程、各方面，在重点领域持续发力、标本兼治，确保整治工作成效可检验、可评判、可感知。

吴小华强调，全市人大系统要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记重要讲话精神，站在战略和全局的高度认识和把握“十四五”规划建议提出的各项重大举措，助力编制好我市“十四五”规划。要立足人大职能定位，抓好立法、监督、代表等各项工作，高标准统筹谋划明年工作，为“十五五”开好局、起好步奠定坚实基础。

2025中国汽车拉力赛·太行壶关集结赛 将于11月21日至23日在壶关县举办

本报讯(记者李盼)10月30日，记者从壶关县召开的新闻发布会上获悉，2025中国汽车拉力赛·太行壶关集结赛将于11月21日至23日在太行山大峡谷激情开赛。本次赛事由中国汽车摩托车联合会主办，壶关县委、县政府承办，以“太行壶关嘉年华”为主题，将深度融合体育竞技与旅游资源，助力壶关全域旅游品牌升级。

2025中国汽车拉力赛·太行壶关集结赛依托壶关独特地形地貌与交通优势，首次在太行山峡谷地貌中设置高难度赛段。“太行

一号”赛道全长约120公里，不仅穿越气势恢宏的大峡谷，还将串联多个古朴传统村落，这条融合了绝壁、深谷、溪流与村落景观的赛道，让全国参赛车手在挑战极限的同时，还能感受“车在画中行”的独特体验。此外，本次赛事创新采用“双赛并行”模式，在拉力赛举办同期，“世界旅游文化小姐大赛山西总决赛”也将在壶关县举行。届时，来自全省佳丽将走进赛段沿线村落，开展文旅推介活动，实现“一场赛事，带动一片区域，一次亮相，展示一座名城”的品牌传播效果。

为办好此次赛事，壶关县高度重视、周密安排、精心筹划、科学调配、细化任务，狠抓组织保障、资金保障、服务保障，全面做好赛事筹备各项工作。本次大赛，既是壶关县探索推进“体育+文旅+产业”融合发展的新路径，更是一次全方位展示良好旅游环境、深厚人文底蕴和独特自然风光的宝贵契机，将进一步提升该县知名度和美誉度，为我市文旅产业和经济高质量发展注入全新活力。

关于全面推广应用山西省涉企政策“一站式”综合服务平台的公告

为进一步优化营商环境，推动惠企利民政策兑现的决策部署，2023年7月开始，我市全面推广应用山西省涉企政策“一站式”综合服务平台，该平台发布上线了我市市县两级的政策清单、政策解读、项目申报、免申即享等惠企政策，打造了覆盖全面、要素完备的政策库，将这些政策进行标准化、标签化、结构化拆解，确定企业可申报、可享受的惠企事项。

详情可登录“山西省政务服务网-助企惠企服务专区”(<https://zcfw.sxzwfw.gov.cn/#/policy>)查询。

长治市行政审批服务管理局

2025年10月31日